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RAADSVERGADERING 26 mei 2016 

ZAAKNUMMER 594-2016 

ONDERWERP Archiefverordening gemeente Raalte 2016 

VOOR INFORMATIE Jos Endeman 
telefoon: 0572-347501, e-mail: jos.endeman@raalte.nl 

SAMENVATTING 

De invoering van de Wet revitalisering generiek toezicht heeft consequenties voor het interbestuurlijk 
toezicht op de informatievoorziening. In de wet is geregeld dat enkele taken die voorheen bij de 
provincie belegd waren, nu zijn belegd bij de gemeente. Eén van deze taken is de verantwoording 
over het gevoerde informatiebeheer. Door deze verandering is een aanpassing van de 
Archiefverordening noodzakelijk. De raad wordt voorgesteld hiertoe de Archiefverordening gemeente 
Raalte 2016 vast te stellen. 

BESLISPUNTEN 

De Archiefverordening Raalte 2016 vast te stellen. 

INLEIDING 

Binnen de informatiehuishouding (het geheel van voorzieningen en kaders ten behoeve van het in 
goede, geordende en toegankelijke staat beheren van informatie) is aan ons college van 
burgemeester en wethouders de zorg voor het informatiebeheer van de gemeentelijke organen (de 
bestuurlijke verantwoordelijkheid) opgedragen. Die zorg is voorgeschreven in de Archiefwet 1995 en 
verder uitgewerkt in het Archiefbesluit 1995 en de Archiefregeling 2010. Archief omschrijven we in dit 
kader als informatie met een status: de in het kader van de uitvoering van een werkproces ontvangen 
of gecreëerde informatie waarvan het van belang is om deze gedurende een bepaalde periode 
authentiek, betrouwbaar en toegankelijk raadpleegbaar te houden. Waarna vervolgens ook, de 
verplichte, vernietiging dan weloverbrenging naar een historisch archief (e-depot)volgt. 

Op basis van de, in artikel 30.1 van de Archiefwet 1995, verplicht gestelde Archiefverordening bepaalt 
uw gemeenteraad wat ons college in het kader van de zorgplicht in ieder geval behoort te doen en te 
regelen. Op basis van artikel 6 van de verordening zal vervolgens in het door het college vast te 
stellen Besluit informatiebeheer beschreven worden waaraan de beheerwerkzaamheden moeten 
voldoen en wie daarvoor verantwoordelijk is. 

De invoering van de Wet revitalisering generiek toezicht heeft consequenties voor het interbestuurlijk 
toezicht op de informatievoorziening. In de wet is geregeld dat enkele taken die voorheen bij de 
provincie belegd waren, nu zijn belegd bij de gemeente. Eén van deze taken is de verantwoording 
over het gevoerde informatiebeheer. Door deze verandering is een aanpassing van de 
Archiefverordening noodzakelijk. 
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Op grond van artikel 33 en 34 van de Archiefwet was er sprake van 
specifiek toezicht door Gedeputeerde Staten op de archiefzorg van het college van burgemeester en 
wethouders. Deze artikelen zijn vervallen. In plaats daarvan is er een generiek provinciaal toezicht op 
de gemeentelijke archiefketen op basis van de Gemeentewet. Praktisch betekent dit dat 
Gedeputeerde Staten niet langer gerapporteerd worden door de provinciale archiefinspecteur, maar 
direct door de gemeenteraad. 

BEOOGD EFFECT 

Met het actualiseren van de Archiefverordening voldoen we als overheidsorgaan weer aan de 
regelgeving. 

ARGUMENTEN 

1.1 Door vaststelling voldoen we aan de wettelijke plicht 
De op basis van de Archiefwet 1995 verplicht gestelde ArchiefVerordening gemeente Raalte van 2006 
is niet meer actueel en behoeft aanpassing. Een en ander is al aangegeven in de jaarlijkse 
verantwoording aan de provincie en in dat kader ook toegezegd aan de provincie, als toezichthouder 
op de gemeentelijke overheid. Met name als gevolg van de wijzigingen in de archiefwetgeving op het 
vlak van het generiek toezicht maakt dat de op basis van de wet verplichte Archiefverordening 
actueel dient te zijn. De Archiefverordening vormt de basis voor een goed en ordelijk informatiebeheer 
door de gemeentelijke organisatie. 

1.2 De verordening is in samenwerking opgesteld en beoordeeld door de provincie 
De verordening is opgesteld in samenwerking met de gemeenten Deventer en Olst-Wijhe en is ter 
beoordeling voorgelegd aan de provinciaal archiefinspecteur. Voor de actualisering is gebruik 
gemaakt van een onlangs beschikbaar gekomen model tekst van de Branchevereniging 
Archiefinstellingen Nederland (BRAIN). 

KANTTEKENINGEN 

Het niet vaststellen van een actuele verordening zou kunnen leiden tot verscherpt toezicht met de 
"stoplichtkleur oranje of rood" in het kader van het generieke toezicht door de provincie. 

FINANCIËN 

Het opnieuw vaststellen van de verordening heeft geen financiële consequenties. 

VERVOLG 

Door het gewijzigd toezicht zal iedere gemeente een eigen kwaliteitssysteem moeten opzetten en 
verslag moeten uitbrengen over de kwaliteit van het informatiebeheer. Deze taak is belegd in de 1- 
Werkorganisatie binnen de DOWR samenwerking. Op basis van de actuele verordening kan ons 
college vervolgens het Besluit Informatiebeheer vaststellen. Daarin opgenomen zijn nadere en meer 
gedetailleerde bepalingen over het beheer van informatie door de organisatie. 

In de praktijk betekent dit dat de gemeentelijke organisatie een verslag/verantwoording zalopstellen 
van het gevoerde informatiebeheer. Voor deze verantwoording zijn door de VNG archief kritische 
prestatie indicatoren. Dit is een lijst van vragen/aandachtspunten die doorlopen worden en na 
invulling een goed beeld geven van de kwaliteit van het informatiebeheer. Een externe audit kan 
onderdeel uitmaken van deze rapportage. Dit verslag wordt jaarlijks aan de gemeenteraad 
aangeboden. 
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COMMUNICATIE 

Na vaststelling wordt het besluit tot vaststelling van de Archiefverordening Raalte 2016 op de 
gebruikelijke manier bekendgemaakt en gepubliceerd op de website overheid.nl. De 
Archiefverordening treedt een dag later in werking. De vastgestelde verordening wordt ter kennisname 
verzonden naar Gedeputeerde Staten van de provincie Overijssel. Het Besluit informatiebeheer wordt 
in een later stadium door ons college vastgesteld en ter kennisname aan uw gemeenteraad gestuurd. 

BIJLAGEN 

1. Toelichting op de verordening 


